Klasse: Wiederholung Gleichungen Datum:

Name:

1)

2)

3)

4)

5)

Blatt 1

Gleichungen losen:

Kommen in einer Gleichung Terme mit Klammern vor, werden zuerst die Klammern
aufgelost.

Gleichungen mit Klammern |6st man schrittweise:

« Klammern aufldsen,

= Terme, wenn moglich, auf beiden Seiten des Gleichheitszeichens zusammenfassen,
= Gleichung mit Aquivalenzumformungen I6sen,

e Losungsmenge bestimmen.

Mit der Probe {iberpriift man seine Losung.

a) (x-1D(x+5)=(x+1)? | Klammern auflésen
x2+5x-x-5=x2+2x+1 | zusammenfassen
X2+ 4x-5=x2+2x+1 | - x2
4x-5=2x+1 I=2x%
2x-5=1 | +5
2x=6 [:i2 Probe: B-1)(3 +5)=(3 +1)?2
x=3 2-8=42
L= {3} 16=16 ¥
b) Gleichung ohne Losung ¢) Gleichung mit unendlich vielen Losungen
3(x+2)=3x-7 | Klammer auflésen 4x +8=2(2x+4) | Klammer auflésen
3x+6=3x-7 |=3x 4x+8=4x+8 | -4x
6=-7 8=8
Diese Aussage ist falsch, also hat die Diese Aussage ist richtig, also ist jede Zahl
Gleichung keine Losung: L={ }. der Grundmenge Losung der Gleichung:
L=Q.

LOse die Gleichungen durch Umtormen:
a) 10x+6=56 b) 4x-8=28 C) 8x+7=3x+37 d 7x-11=70-2

Vereinfache zuerst und 16se dann die Gleichungen durch Umformen.
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a) 4x +9+3x =8 +5x +19 b) %x_;=g

Lose zuerst die Klammern auf und bestimme x durch Umformen:
a) 4(x-5)= 3x-16
b) 3x+ 14+ (2x —7) = 9x — (2x + 11)

C) -13x + 9 (x — 4) = -2(5x - 3)
d) (Xx+6) (x—1)=(x+2)

Subtrahiert man von der Summe aus dem 6-Fachen einer Zahl und 5 die Summe aus dem
3-Fachen der Zahl und 8, so erhélt man die Differenz aus der Zahl und 13.
Wie heift die Zahl?

Stelle eine Gleichung auf und lose:

Die Eltern von Julia, Anja, Klaus und Peter geben ihren Kindern zusammen 40 € im Monat.
Klaus erhilt 6 € mehr als Julia, Peter bekommt 2 € mehr als Julia, aber Anja, die jlingste,
erhilt 4 € weniger als Julia. Wie viel Euro erhélt Julia?



